



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 26

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2024

8 ΜΑΡΤΗ 2024

Η ΟΤΟΕ τιμά την Ημέρα της Γυναίκας
Διεκδικούμε ασφάλεια και αξιοπρέπεια στην εργασία
Ισότητα και ίσες ευκαιρίες παντού!

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η διεθνής ημέρα της Γυναίκας καθιερώθηκε στις αρχές του προηγούμενου αιώνα, ως ημέρα τιμής και αναγνώρισης των αγώνων του γυναικείου εργατικού κινήματος για καλύτερα δικαιώματα και συνθήκες εργασίας, για το δικαίωμα ψήφου στις γυναίκες, για ισότητα στην εργασία και παντού.

Για την ΟΤΟΕ αυτή η ημέρα δεν είναι μονάχα ορόσημο αναγνώρισης της προσφοράς των γυναικών σε κάθε πτυχή της κοινωνικής δραστηριότητας και της ζωής όλων μας. Είναι και υπενθύμιση της ανάγκης για συνεχή προσπάθεια και αγώνα απέναντι στις κάθε μορφής διακρίσεις σε βάρος τους.

Στις σύγχρονες Δημοκρατίες, οι νόμοι θεσπίζουν, πλέον, την ισότητα και τις ίσες ευκαιρίες για όλους. Στην πράξη, όμως, με την επίδραση και των νέων ψηφιακών τεχνολογιών, τα προβλήματα και οι προκλήσεις πολλαπλασιάζονται.

Έχουμε ακόμα πολύ δρόμο για να διασφαλίσουμε, μέσα από τις διεκδικήσεις μας, τις ΣΣΕ, την καθημερινή συλλογική παρέμβαση και δράση :

- **Την εξάλειψη** κάθε διάκρισης σε βάρος των γυναικών
- **Το σπάσιμο** της «γυάλινης οροφής», με άρση κάθε εμποδίου στην ομαλή εξέλιξη και στην καριέρα τους, στην ισότιμη συμμετοχή τους στα κέντρα λήψης αποφάσεων.
- **Την αποφασιστική αντιμετώπιση** κάθε είδους βίας και παρενόχλησης στην εργασία, στην οικογένεια, στην κοινωνία.
- **Την στήριξη** της ατομικής και οικογενειακής ζωής, για την επάρκεια του εισοδήματος, που σήμερα κατατρώγεται από την ακρίβεια, για την εξεύρεση

κατάλληλης στέγης, για υποδομές υγείας και κοινωνικής προστασίας, για ένα μέλλον με προοπτική.

- **Ωράρια, ρυθμίσεις και διευκολύνσεις** που να διασφαλίζουν την ομαλή συμπόρευση οικογενειακής- εργασιακής ζωής, καθώς και την ενεργό συμμετοχή περισσότερων γυναικών στα κοινά. Με αποφασιστική αντιμετώπιση πρακτικών εντατικοποίησης (κυνήγι στόχων, απορρύθμιση ωραρίων εργασίας, απεριόριστη διαθεσιμότητα στην τηλεργασία, παραβίαση δικαιώματος αποσύνδεσης κ.α).
- **Εργασία** με ασφάλεια και αξιοπρέπεια για όλους τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι παραπάνω διεκδικήσεις είναι υπόθεση κάθε ενεργού πολίτη. Όλοι μαζί διεκδικούμε ένα πιο δίκαιο και ισότιμο εργασιακό περιβάλλον. Όλοι οραματιζόμαστε μια κοινωνία χωρίς ανισότητες και διακρίσεις, με σεβασμό στα ατομικά και στα συλλογικά δικαιώματα. Μια κοινωνία που να παρέχει ίσες ευκαιρίες, εφόδια και προοπτική για όλους.

Ο εορτασμός, στις 8 Μάρτη, είναι μια μέρα.

Ο αγώνας για ίσες ευκαιρίες, με ασφάλεια και αξιοπρέπεια στην εργασία, είναι κάθε μέρα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΤΣΙΟΣ**



**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ**